



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 145 (20787)

ВТОРНИК, 26 ИЮНЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Учредительный съезд Компартии РСФСР завершен

23 июня 1990 года в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжил работу Учредительный съезд Коммунистической партии РСФСР.

Утреннее заседание началось под председательством Ю. А. Манаенкова — секретаря ЦК КПСС, члена Российской Бюро ЦК КПСС.

Председатель счетной комиссии огласил результаты повторного голосования. Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии РСФСР избран И. К. Полозков. Делегаты утвердили резолюцию «Об отношении Учредительного съезда Компартии РСФСР к средствам массовой информации Российской Федерации».

Затем перед участниками съезда с кратким словом выступил И. К. Полозков. В дальнейшем заседание про-

ходило под его председательством. Съезд приступил к рассмотрению принципов и порядка формирования руководящих органов Компартии РСФСР.

После перерыва делегаты обсудили и приняли резолюции — по проектам Программного заявления XXVIII съезда КПСС и Устава КПСС, «О текущем моменте и первоочередных задачах Коммунистической партии РСФСР», «Обращение к коммунистам, народам России, а также резолюцию «Об отношении Учредительного съезда Компартии РСФСР к средствам массовой информации Российской Федерации».

Острая дискуссия развернулась при выдвижении кандидатур в состав Цент-

рального Комитета партии. Затем состоялось голосование.

С развернутыми ответами на многочисленные вопросы выступил на съезде М. С. Горбачев.

После доклада счетной комиссии съезд утвердил избранный состав Центрального Комитета Компартии РСФСР.

Делегаты приняли решение избрать председателя Центральной комиссии Компартии РСФСР на втором этапе работы съезда.

В конце заседания первый секретарь ЦК Компартии РСФСР И. К. Полозков объяснил о завершении первого этапа работы Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР.

ОБРАЩЕНИЕ к коммунистам, народам России

Товарищи коммунисты, дорогие соотечественники!

Мы, делегаты съезда Коммунистической партии РСФСР, обращаемся к вам в дни, когда наша страна переживает один из сложнейших этапов своей истории. Кризис в экономике, социальная напряженность, международные распри, сепаратистские настроения в отдельных республиках, активизация антисоциалистических сил, идеиное размежевание в самой КПСС, серьезные деформации правственных основ советского общества — все это таит угрозу реструктуре, самому существованию Советского Союза как единого федеративного государства.

Считаем, что Российской Советской Федеративной Социалистической Республики всегда была и остается гарантом стабильности СССР, его единства и мощи. Сегодня Республика переживает нелегкие времена. Большевики — судьбу будущего страны, России вызывают разногласия национальной розни, награждения Недоверия между народами, разрывы давно сложившихся связей людей, регионов и республик.

Путь к благополучию России лежит через соединение усилий, доверие, братство трудящихся страны, России вызывают разногласия национальной розни, награждения Недоверия между народами, разрывы давно сложившихся связей людей, регионов и республик.

Поддерживая мнение большинства коммунистов России, наш съезд воссодил Коммунистическую партию РСФСР в составе КПСС.

Принимая это исключительно ответственное решение, съезд от-

вергает всякие попытки использовать этот шаг для осуществления политики федерализации в КПСС, ее раскола. Мы заявляем, что создание Компартии России — это шаг к консолидации народов на платформах сильных партий на платформах сильных партий.

Партийная организация России, находясь в равном положении с партийными организациями союзных республик, сможет теперь более выражать и защищать интересы трудящихся, настойчивее решать задачи сплочения народов Российской Федерации, консолидировать действия коммунистов, представленных в депутатском корпусе России и Союза ССР, а также в местных Советах.

Мы заявляем: наша цель — гуманный демократический социализм. Коммунистическая партия РСФСР станет своей целью создание условий жизни, достойных человека, способствующих расцвету его творческого начала, будет неуклонно отстаивать социалистический выбор и коммунистическую перспективу, интересы рабочего класса, всех трудящихся России, добиваться политического и экономического суверенитета республики, ее духовного возрождения на путях конструктивного сотрудничества с народами, депутатами РСФСР.

Поддерживая общую направленность осуществляемой в стране экономической реформы, главным содержанием которой становится переход к регулируемой рыночной экономике, съезд

считает, что такой поворот в экономической политике КПСС может и должен происходить в рамках общественного согласия, мира и стабилизации экономического положения. Мы считаем, что для создания необходимых материальных, финансовых, правовых, политических и прочих мер, для социальной защищенности каждого личности коммунисты Верховных Советов и правительства СССР и РСФСР должны предложить четкую программу поэтапного осуществления перехода к регулируемой рыночной экономике.

Мы призываем коммунистов — членов Верховных Советов СССР и РСФСР, всех народных депутатов Союза ССР и республики, коммунистов — членов правительства Союза ССР и Российской Федерации при разработке Программы учитывать интересы всех слоев населения, предусмотреть максимальное снижение издержек переходного периода и сокращение его продолжительности.

Мы считаем, что коммунисты России должны крепить единение и организационное единство КПСС, овладевая методами борьбы за политическое лидерство в республике. Главный путь к такому лидерству — конкретные реальные дела на благо людей, всемерное содействие решению неотложных российских проблем.

Съезд разделает обеспокоенность коммунистов, трудящихся страны, нападками на имя и дело В. И. Ленина. Наиболее глубокой причиной подрыва авторитета

съезда является стремление выдать желаемое за действительное? Или это от незнания обстановки? На эти вопросы может ответить только сам Александр Григорьевич, хотя в Барнауле его застать трудно: то выборная кампания, то съезд, то партконференция...

Мы открыты для диалога со всеми партиями и движениями, выступающими за социалистическое обновление общества и действующими в рамках Конституции СССР.

Дорогие товариши!

Время требует от нас активных действий! Судьба России, судьба перестройки в руках трудящихся. Мы отвечаем перед прошлым и будущим, перед собственной совестью и памятью поколений, завещавших нам единство. Мы обращаемся к вашему разуму, к вашим сердцам. Сплотимся во имя подлинного возрождения России, укрепления Союза Советских Социалистических Республик.

Поддерживая общую направленность осуществляемой в стране экономической реформы, главным содержанием которой становится переход к регулируемой рыночной экономике, съезд

заявляет: наша цель — гуманный демократический социализм. Коммунистическая партия РСФСР станет своей целью создание условий жизни, достойных человека, способствующих расцвету его творческого начала, будет неуклонно отстаивать социалистический выбор и коммунистическую перспективу, интересы рабочего класса, всех трудящихся России, добиваться политического и экономического суверенитета республики, ее духовного возрождения на путях конструктивного сотрудничества с народами, депутатами РСФСР.

Поддерживая общую направленность осуществляемой в стране экономической реформы, главным содержанием которой становится переход к регулируемой рыночной экономике, съезд

СВЕКЛОВОДЫ НА АРЕНДЕ

Фото-репортаж

Для совхоза «Чуманский» сахарная свекла — новая культура. Еще три года назад ее здесь не выращивали. С переходом всего совхоза на внутренне хозяйственные аренды такая возможность появилась. А взялось за выращивание свеклы арендное звено В. Астанина. Кроме того, в севообороте — сахарная свекла и однолетние травы. Это, считает земельник, обеспечивает каждодневную занятость членов коллектива с начала посевной и до окончания уборочной. Не секрет, что свекла — культура трудоемкая. За него нужно провести четыре, а, если получится, то и пять, культивации, чтобы потом убирать ее без применения ручного труда. Вот и стараются в эти дни механизаторы.

НА СНИМКАХ: недолгий перерыв на замену техники, и вновь за обработку посевов: земельник В. Астанин; чтобы не терять время, механизаторы обедают прямо в поле.

Фото Е. Налимова,

Баевский район.



Новость в номере НЕ ПОДКАЧАЛИ ЮНОШИ

В Красногорске прошли зональные соревнования Министерства спорта и молодежной политики РСФСР по футболу. Из 8 команд-участниц только одна — победительница — получила путевку в финал, и ею оказалась сборная Алтая под руководством тренера М. Путинцева.

Команда Алтайского училища олимпийского резерва, олимпийской и футбольной команды 1976 года рождения, выступала ныне в розыгрыше Кубка РСФСР. 150 коллективов стартовали в начальной стадии турнира матчи проводились по олимпийской системе, а затем 8 сильнейших встретились в Орле в финале. Победитель кубка выиграл юные волгоградцы, алтайские футболисты поделили 3—4 места с хозяевами соревнований.



Сегодня начинает работу сессия краевого Совета народных депутатов

На тему дня

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К РЫНКУ

Французским журналистам, которые недавно посетили редакцию, среди прочих мы задали вопрос: как относятся они к термину «регулируемый рынок». Выяснилось — никак. Такое понятие им неведомо. Ладно французы, они хотя бы жили в условиях этого самого рынка, а каков нам? Смите, выявленное сообщением правительства о повышении цен, похоже, постепенно проходит. Народ успокоился, согласившись — представить жизнь хуже, чем сейчас, действительно сложно. О рыночной экономике стали говорить в более светлых тонах.

Разобраться с понятиями придется время и депутатам краевого Совета. В понесте дня открывается сессия сегодня — доклад о работе народнохозяйственного комплекса Алтая на принципах местного самоуправления и перехода на регулируемые рыночные отношения.

Самостоятельность, о которой столько писали, ломали копья, вот она — на пороге. Сумеем ли распорядиться ею так, чтобы не упал уровень жизни на Алтае? Хватит ли умения хозяйствовать и управлять? Достат ли твердости для принятия не половинчатых, а радикальных решений?

О многом надо подумать нашему депутатскому корпусу. И прежде всего о том, как сориентировать экономику региона, куда держать курс. Как было раньше? Почти по всем направлениям — краином.

Мы рассчитываем на партнерство и сотрудничество с российскими профсоюзами и комсомолом, рабочими и крестьянами движением.

Мы открыты для диалога со всеми партиями и движениями, выступающими за социалистическое обновление общества и действующими в рамках Конституции СССР.

Из числа делегатов члены ЦК избраны: первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС, председатель областного Совета народных депутатов В. Чаптыров и секретарь парткома Барнаульского завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина В. Шевцов.

Все трое считают свое избрание не просто почетным, но весьма ответственным,

сознают, что от позиции ЦК будет во многом зависеть судьба родившейся партии.

Через неделю алтайская делегация вновь поедет в Москву для участия в работе XXVIII съезда КПСС.

Т. ДМИТРИЕНКО,
спец. корр. «Алтайской правды».

Возвращаясь к напечатанному

ДЕЛЕГАЦИЯ ВОЗВРАТИЛАСЬ ДОМОЙ

В Москве завершил работу первый этап Учредительного съезда Компартии РСФСР, и вчера делегаты Алтая возвратились на родину. Их 45 человек. Это партийные, советские работники, хозяйственные руководители, рабочие, представители интеллигенции. Пятеро из них женщины.

Помимо делегатов, в работе учредительного съезда принял участие приглашенные из числа рабочих. Одни из них, механизатор из Петровского района И. Рог, избран в состав Центрального Комитета Компартии РСФСР.

Из числа делегатов члены ЦК избраны: первый секретарь

Горно-Алтайского обкома КПСС, председатель областного Совета народных депутатов В. Чаптыров и секретарь парткома Барнаульского завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина В. Шевцов.

Все трое считают свое избрание не просто почетным, но весьма ответственным,

сознают, что от позиции ЦК будет во многом зависеть судьба родившейся партии.

Через неделю алтайская делегация вновь поедет в Москву для участия в работе XXVIII съезда КПСС.

Т. ДМИТРИЕНКО,
спец. корр. «Алтайской правды».

Возвращаясь к напечатанному

НУЖНЫ ЛИ НАМ ФЕРМЕРЫ

Сначала одна цитата из стендографического отчета со Съезда народных депутатов РСФСР (см. «Советскую Россию» за 12 июня): «Назарчук А. Г., первый заместитель председателя исполнкома Алтайского краевого Совета народных депутатов, председатель совета Алтайагропромсоюза... Товарищи! Я со всей ответственностью сегодня заявляю: во всяком случае, там, где я работаю, никто не дает никому ни одного копейки. Я же осталась пять месяцев на пенсии, сейчас я ее не могу срывать с места. Но получается, что сам я остался не у дел. Год пропадает...»

Ну, ладно — не туда обратился Геннадий Николаевич. Но посмотрите: насколько категоричен тем не менее отказ. А вот какой ответ получил П. В. Вершинин, работавший в совхозе «Семеновод»: «Наше заявление подтверждено: Мне ответили, что единолично ничего не дается. Я же осталась пять месяцев на пенсии, сейчас я ее не могу срывать с места. Но получается, что сам я остался не у дел. Год пропадает...»

Как видим, случившемся в «Искре» все решило личное мнение руководителя. И это не единичный факт. Директор совхоза «Сибиряк» Первомайского района А. А. Антипин отказал фермеру В. Рущу, откармливющему скот, заявив: «Тебе землю не дам! Другому — пожалуйста». Сейчас незадачливый фермер убежден в одном: никакое высокое начальство не поможет с землей, если руководитель хозяйства против. (См. материал «Фермер и совхоз: кто его пересилит?» в «АП» за 22 июня). До каких же пор мы будем руководствоваться в делах личными симпатиями и антипатиями, правовыми подходами, как это должно быть? Тем более, в условиях построения правового государства.

В редакцию многие обращаются с вопросами, как связаться с крестьянским союзом Алтая, поможет ли он стать фермерами, какую политику намерен проводить. Об этом, в частности, спрашивали читатели И. Моисеев, Г. Шатилова, Е. Казаков, Д. Мирохин сообщает о громких пустующих плодородных массивах по правобережью Оймы и о том, что в районе не только в Фермерстве, но и в аренде земель отказывают. Это под

тверждает и случившееся с арендным звеном Ю. Лобова из колхоза «Искра». Год назад на базе этого звена был проведен краевой семинар — мол, вот так должны работать арендаторы. А осенью в колхоз сменился председатель, который в канун нынешней посевной технику в землю отобрал, земельщик, с аренд

РЕЗОЛЮЦИЯ

О текущем моменте и первоочередных задачах Коммунистической партии РСФСР

Мы, делегаты Учредительного съезда коммунистов Российской Федерации, определив обстановку в стране и партии как кризисную, требующую незамедлительных практических действий по достижению гражданского согласия, консолидации и обновлению общества. Причины кризиса являются: глубокая деформация социализма в период тоталитаризма и застоя; объективные трудности переходного периода; ошибки и просчеты в проведении реформ уже в условиях перестройки. Страна переживает чрезвычайно ответственный, трудный и опасный этап. Идет болезненная ломка старых политических и экономических структур, а создание новых не успевает за процессом их демонтажа, отстает от требований жизни, ведется не всегда продуманно. Многие проблемы, копившиеся десятилетиями, разрешить пока не удалось. Сохраняется опасность возврата к командно-бюрократической системе.

Противоречия в обществе обостряются, растет экономическая, политическая и социальная напряженность. Ухудшается положение дел в экономике, на потребительском рынке, усиливаются позиции и влияние теневой экономики, снижается жизненный уровень большинства населения. Размыкаются основы нравственности, крайне ослаблены дисциплина и правопорядок, растет преступность. В обществе углубляется раскол по национальному, территориальному и социальному признакам. Возникла реальная угроза внутренней безопасности государства, целостности Союза ССР. Народ устал от нестабильности в стране. Уступились и многие проблемы Российской Федерации: отсутствие подлинного суверенитета, существовавшая в РСФСР политическая и экономическая системы превратили Россию в поставщика ресурсов, серьезно осложнены ситуацию в республике, положение всех народов, в особенности малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Ряд регионов находится на грани экологического бедствия. С особой остротой встал вопрос о духовном возрождении России, исторической памяти народов, сохранении бесценных святынь ее культуры, воспитании патриотизма.

Обостряется кризис доверия к КПСС, институтам власти, политическому руководству страны. Многие организации и структуры партии, призванные быть гарантом устойчивости общества и его обновления, фактически заняли пассивную позицию, не выработали четкой идеологической линии, не ведут должным образом диалог с массами, новыми партиями, общественными организациями и движениями. Партия отстает от динамичных процессов перестройки в обществе, которую сама же начала. Выполнение решений XIX партконференции о переходе в КПСС неоднократно затянулось. Именно это является одной из причин снижения ее авторитета. Положение усугубляется тем, что под флагом демократизации или запада «истинных» основ социализма, национального обновления предпринимаются попытки расколоть партию изнутри.

КПСС несет политическую и моральную ответственность за нынешнее состояние общества. Партия необходимо до конца довести процесс очищения от коррумпирован-

ых элементов, от протекционизма и кумовства, ликвидации привилегий. Определить степень персональной ответственности членов ЦК и Политбюро, коммунистов-руководителей за допущенные ошибки. Вместе с тем съезд решительно отвергает попытки бросить тень на тех, кто честно, добросовестно тружился и защищал свое Отчество, кто осознал необходимость перестройки, сделал решительный шаг по пути становления.

У нас, коммунистов РСФСР, нет сомнений в правильности социалистического выбора, сделанного народами России в октябре 1917 года. Было бы трагической ошибкой свернуть с пути, выстраданного в наименее благополучных группах, координации их деятельности в целях проведения политической линии КПСС:

— разработку системы мер по социальной защите трудающихся, особенно малообеспеченных категорий населения. Упрочение роли социалистического государства как основного гаранта социальной защищенности советских людей;

— возрождение интересов человека к земле, крестьянского труда как образа жизни, социального устройства села; равноправное становление многообразных форм собственности;

— оздоровление экологической обстановки, прежде всего в неблагополучных регионах;

— разработку в качестве законодательной инициативы Закона об охране здоровья народа и способствуя ее авангардной роли, твердую и решительную поддержку трудающих;

— оказание всемерной поддержки Советской Армии и ВМФ в обеспечении обороноспособности нашей Родины, укрепления социальной защищенности военнослужащих и членов их семей;

— духовное возрождение, развитие самобытной многонациональной культуры, народного творчества, сохранение и восстановление историко-культурных памятников народов Российской Федерации, обеспечение особенно бережного отношения к малочисленным народам, их языку, национальным святыням; укрепление международных связей, взаимной помощи и культурного обогащения народов Российской Федерации;

— развитие печати России, улучшение освещения жизни республики средствами радио и телевидения, укрепление книгоиздательского дела, материально-технической базы предприятий полиграфии и связи;

— формирование системы эффективного взаимодействия руководящих органов КПСС в интересах сохранения и укрепления единства КПСС, с компартиями союзных республик в целях выработки общей политической стратегии, гармонизации международных отношений и народнохозяйственных связей республик. Налаживание конструктивных взаимоотношений с независимыми профсоюзами РСФСР, Российским комсомолом, различными общественно-политическими движением, членами которых являются представители различных политических партий, их союзов и союзных организаций;

— оказание помощи первичным партийным организациям в их политической и идеологической деятельности.

Съезд поручает Центральному Комитету Компартии РСФСР подготовить для обсуждения и принятия на втором этапе съезда конкретную политическую программу по решительному обновлению общественной жизни республики. Первоочередными задачами при этом считают:

— вывод общества из кризиса на основе энергичного и последовательного проведения реформ в политической, социальной и духовной сферах, упрочения стабильности, консолидации общественных течений и групп, отстаивающих коренные интересы труда;

— всенародную политическую поддержку заключения на добровольной основе нового Союзного договора, который должен обеспечить безусловное соблюдение гражданских прав населения на всей территории страны, сбалансировать интересы республик, включая и суверенитет национальных народов;

— оказание помощи первичным партийным организациям в их политической и идеологической деятельности.

Мы, делегаты съезда Компартии РСФСР, местных Советов народных депутатов в утверждении их полномочий, поддержку усилий органов государственной власти и управления республики по выводу ее из кризиса, осуществлению перехода на регулируемую рыночную экономику, укреплению закон-

о-стабильности и возвращению к социалистической ориентации.

КПСС несет политическую и моральную ответственность за нынешнее состояние общества. Партия необходимо до конца довести процесс очищения от коррумпирован-

РЕЗОЛЮЦИЯ

Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР по проектам Программного заявления ХХVIII съезда КПСС и Устава КПСС

1. Учредительный съезд Компартии РСФСР в основном поддерживает положение проекта Программного заявления ХХVIII съезда КПСС и Устава КПСС.

2. Съезд поручает Редакционной комиссии ХХVIII съезда партии и считает це-

лесообразным опубликовать в центральной партийной печати проекты Программного заявления ХХVIII съезда КПСС и Устава КПСС до подготовительных комиссий ХХVIII съезда партии и считает це-

лесообразным опубликовать в центральной партийной пе-

чати проекты Программного заявления и Устава КПСС не позднее, чем за неделю до открытия съезда.

Резолюция Учредительного съезда Компартии РСФСР

«**о отношении Учредительного съезда Компартии РСФСР к средствам массовой информации Российской Федерации**

Политическая партия не может эффективно действовать без собственных средств массовой информации. В условиях нарашающейся многопартийной, поляризации интересов и мнений, ужесточения политической борьбы эта истинная приобретает особую актуальность.

Съезд считает необходимым четко определить свои принципиальные позиции, касающиеся российских средств массовой информации.

Съезд:

— подтверждает право на создание газеты «Советская

Представляем: **БИЗНЕС-КЛУБ**

ШАГ ОТ КРАЯ ПРОПАСТИ

Сегодня экономика — на переломе. Это чувствует каждый из нас, приходя в магазин, например. События экономической жизни происходят настолько стремительно и непредсказуемо, что уследить за ними становится все более сложно.

Для того чтобы держать руку на пульсе экономики, мы открываем новую рубрику: **БИЗНЕС-КЛУБ**.

Это название возникло не случайно. Еще совсем недавно слово «бизнес» употреблялось с легативным оттенком. Словарь Ожегова растолковывал его так: «...то, что является источником личного обогащения, наживы». В свою очередь мы противопоставляем бизнесу хозяйственную деятельность, соцсоревнование и прочее. К чему привела такая хозяйственность, рассказывать не надо. А между тем бизнес — это не что иное, как «дело, занятие, профессия» (англо-русский словарь под ред. В. Аракина). Именно такой смысл мы и вкладываем в название рубрики: профессиональный разговор о деле.

БИЗНЕС-КЛУБ — это широкий круг мнений по острым проблемам экономики.

БИЗНЕС-КЛУБ — это выступления известных алтайских экономистов и деловых людей.

БИЗНЕС-КЛУБ — это информация для размышления, попытка рассказывать о серьезных делах и людях нестандартно.

Итак, экономический отдел представляет новую рубрику, скрывает клуб. На первом заседании наши эксперты поделятся своими мнениями о причинах экономического кризиса и перспективах перехода к рыночным отношениям.

ДО ОСНОВАНИЯ,

А ЗАТЕМ...

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ: Алтай занимает 23-е место в республике по общему объему производства и 46-е место по выпуску товаров народного потребления.

Товарные ресурсы собственного производства — всего 44 процента, а по испорченности и поврежденности товаров лишь 27 процентов от общей реализации в торговле. Бюджет края на 1990 год утвержден с дефицитом 54 млн. рублей.

В. ПЕСОЦКИЙ — заместитель председателя крайисполкома. (В свободное от работы время Владимир Филимонович ходит в театры и на выставки. Любят творчество Глазунова и Шилова. Одной из форм досуга считает чтение книг с журналистами).

Компартии республики будет стремиться стать центром консолидации творческих, созидающих сил ее народов. Конструктивное взаимодействие с органами народовластия, единение с трудающими, тесное сотрудничество со всеми прогрессивными силами, внутреннее демократическое развитие самобытной многонациональной культуры, народного творчества, сохранение и восстановление историко-культурных памятников народов Российской Федерации, обеспечение особенно бережного отношения к малочисленным народам, их языку, национальным святыням; укрепление международных связей, взаимной помощи и культурного обогащения народов Российской Федерации;

— оказание всемерной поддержки творчества, сохранение и восстановление историко-культурных памятников народов Российской Федерации, обеспечение особенно бережного отношения к малочисленным народам, их языку, национальным святыням; укрепление международных связей, взаимной помощи и культурного обогащения народов Российской Федерации;

— формирование системы эффективного взаимодействия руководящих органов КПСС в интересах сохранения и укрепления единства КПСС, с компартиями союзных республик в целях выработки общей политической стратегии, гармонизации международных отношений и народнохозяйственных связей республик. Налаживание конструктивных взаимоотношений с независимыми профсоюзами РСФСР, Российским комсомолом, различными общественно-политическими движением, членами которых являются представители различных политических партий, их союзов и союзных организаций;

— развитие печати России, улучшение освещения жизни республики средствами радио и телевидения, укрепление книгоиздательского дела, материально-технической базы предприятий полиграфии и связи;

— формирование системы эффективного взаимодействия руководящих органов КПСС в интересах сохранения и укрепления единства КПСС, с компартиями союзных республик в целях выработки общей политической стратегии, гармонизации международных отношений и народнохозяйственных связей республик. Налаживание конструктивных взаимоотношений с независимыми профсоюзами РСФСР, Российским комсомолом, различными общественно-политическими движением, членами которых являются представители различных политических партий, их союзов и союзных организаций;

— оказание помощи первичным партийным организациям в их политической и идеологической деятельности.

Съезд поручает Центральному Комитету Компартии РСФСР подготовить для обсуждения и принятия на втором этапе съезда конкретную политическую программу по решительному обновлению общественной жизни республики. Первоочередными задачами при этом считают:

— вывод общества из кризиса на основе энергичного и последовательного проведения реформ в политической, социальной и духовной сферах, упрочения стабильности, консолидации общественных течений и групп, отстаивающих коренные интересы труда;

— всенародную политическую поддержку заключения на добровольной основе нового Союзного договора, который должен обеспечить безусловное соблюдение гражданских прав населения на всей территории страны, сбалансировать интересы республик, включая и суверенитет национальных народов;

— оказание помощи первичным партийным организациям в их политической и идеологической деятельности.

Мы, делегаты съезда Компартии РСФСР, местных Советов народных депутатов в утверждении их полномочий, поддержку усилий органов государственной власти и управления республики по выводу ее из кризиса, осуществлению перехода на регулируемую рыночную экономику, укреплению закон-

о-стабильности и возвращению к социалистической ориентации.

КПСС несет политическую и моральную ответственность за нынешнее состояние общества. Партия необходимо до конца довести процесс очищения от коррумпирован-

СРЕДСТВО ПРОТИВ КРИЗИСА

В прошлом году денежные доходы населения выросли на 10 процентов (по сравнению с 1988 г.), а расходы — только на 7 процентов. Неудовлетворенный спрос составлял около 4 млрд. рублей. Переход денежной эмиссии составил 17 процентов.

Л. ЗАЙЦЕВА — заместитель начальника краевого управления Госбанка СССР. (Людмила Сергеевна увлекается драмой, на первый взгляд, далекими друг от друга занятиями: нумизматикой и поэзией. Любимый поэт — А. Блок, его стихи придают силы в трудные минуты).

Нынче особенно. Быть может, это связано с тем, что в последние годы в нашем крае вновь начали появляться антикварные магазины, антикварные ярмарки, антикварные выставки. А ведь такие выставки, как «Сибирь», «Сибирь-90», «Сибирь-91», «Сибирь-92», «Сибирь-93», «Сибирь-94», «Сибирь-95», «Сибирь-96», «Сибирь-97», «Сибирь-98», «Сибирь-99», «Сибирь-2000», «Сибирь-2001», «Сибирь-2002», «Сибирь-2003», «Сибирь-2004», «Сибирь-2005», «Сибирь-2006», «Сибирь-2007», «Сибирь-2008», «Сибирь-2009», «Сибирь-2010», «Сибирь-2011», «Сибирь-2012», «Сибирь-2013», «Сибирь-2014», «Сибирь-2015», «Сибирь-2016», «Сибирь-2017», «Сибирь-2018», «Сибирь-2019», «Сибирь-2020», «Сибирь-2021», «Сибирь-2022», «Сибирь-2023», «Сибирь-2024», «Сибирь-2025», «Сибирь-2026», «Сибирь-2027», «Сибирь-2028», «Сибирь-2029», «Сибирь-2030», «Сибирь-2031», «Сибирь-2032», «Сибирь-2033», «Сибирь-2034», «Сибирь-2035», «Сибирь-2036», «Сибирь-2037», «Сибирь-2038», «Сибирь-2039», «Сибирь-2040», «Сибирь-2041», «Сибирь-2042», «Сибирь-2043», «Сибирь-2044», «Сибирь-2045», «Сибирь-2046», «Сибирь-2047», «Сибирь-2048», «Сибирь-2049», «Сибирь-2050», «Сибирь-2051», «Сибирь-2052», «Си

ПЯТЫЙ
ВЫПУСК

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрыш по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1990 года пятого выпуска, состоявшегося 15–16 июня 1990 года в городе Новгороде

В тираже на 48 разрядов разыграно 6.624 вещевых и 3.506.976 денежных выигрышей на общую сумму 8.640.000 рублей. Тираж выигравший проведен на один разряд лотерем. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по потерянным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 48 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Хигула» ВАЗ-21063 выиграл билет № 131 серии № 021948. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах. В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

№ серии билетов	Наименование ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша	№ серии билетов	Наименование ве- щевого или размера денежного выигрыша	Денежный стоимость вещевого выигрыша
020007 1–200	10 рублей	—	020689 071*	Набор садовод-любителя	12–50
020026 085*	Холдинг «ЗИЛ»	410	020691 103*	Диапроектор для слайдов ДМ-4Т	40
020055 117*	500 рублей	—	020695 083*	200 рублей	—
020076 1–200	10 рублей	—	020697 103*	250 рублей	—
020086 171*	200 рублей	—	020729 1–200	5 рублей	—
020101 125*	Изделие из хрусталия	60	020738 199*	75 рублей	—
020112 004*	50 рублей	—	020749 065*	100 рублей	—
020155 174*	Стол лотерейных билетов	30	020742 028*	100 рублей	—
020158 129*	250 рублей	—	020749 197*	250 рублей	—
020193 182*	Самовар электрический	52	020758 045*	МикроКалькулятор МК-37	50
020205 108*	МикроКалькулятор	—	020760 051*	100 рублей	—
020208 1–200	5 рублей	—	020761 104*	Сто лотерейных билетов	30
020213 078*	100 рублей	—	020769 047*	50 рублей	—
020217 065*	250 рублей	—	020838 086*	250 рублей	—
020220 134*	200 рублей	—	020911 1–200	5 рублей	—
020222 001*	75 рублей	—	020918 115*	250 рублей	—
020251 100*	250 рублей	—	020920 198*	200 рублей	—
020284 092*	500 рублей	—	020937 039*	75 рублей	—
020297 050*	75 рублей	—	020939 108*	200 рублей	—
020328 011*	50 рублей	—	020944 174*	100 рублей	—
020379 004*	Электромиксер	35	020953 001*	Телевизор цветного изображения	755
020414 122*	122*	—	020977 068*	50 рублей	—
020423 122*	Часы «Чайка» женские с браслетом	36–50	020981 057*	50 рублей	—
020430 010*	50 рублей	—	020987 169*	Часы наручные «Полет» в хромированном корпусе	—
020445 089*	250 рублей	—	020993 091*	Электродрель	70
020446 034*	200 рублей	—	021006 1–200	5 рублей	—
020458 1–200	5 рублей	—	021011 010*	75 рублей	—
020472 180*	Часы «Маяк» с кукушкой	27	021022 015*	Сто лотерейных билетов	30
020477 011*	Стиральная машина «Эврика-86»	230	021066 1–200	5 рублей	—
020490 046*	250 рублей	—	021024 107*	75 рублей	—
020492 1–200	10 рублей	—	021025 018*	500 рублей	—
020495 099*	100 рублей	—	021045 161*	Самовар электрический	52
020506 017*	Видеомагнитофон «Электроника	1200	021057 152*	МикроКалькулятор МК-37	50
020523 020*	Стиральная машина «Чайка-За»	145	021066 184*	МикроКалькулятор МК-37	50
020542 078*	50 рублей	—	021102 173*	250 рублей	—
020561 153*	200 рублей	—	021118 173*	Часы «Маяк» с кукушкой	27
020565 032*	Часы наручные женские «Электроника»	21	021127 199*	МикроКалькулятор МК-60	45
020576 197*	200 рублей	—	021147 144*	250 рублей	—
020577 058*	Радиоприемник «Россия-303»	59–60	021188 105*	Электродрель	70
020581 153*	200 рублей	—	021191 063*	200 рублей	—
020585 032*	Часы наручные женские	—	021195 102*	Электромиксер	35
020596 171*	Видеомагнитофон	—	021219 024*	200 рублей	—
020607 125*	Термос	16–50	021233 168*	100 рублей	—
020665 035*	100 рублей	—	021245 1–200	5 рублей	—
020669 119*	Телевизор цветного изображения	755	021254 177*	200 рублей	—
020671 125*	100 рублей	—	021266 128*	250 рублей	—
020686 076*	75 рублей	—	021271 033*	МикроКалькулятор МК-37	50

021285 153*	Часы «Чайка» женские с браслетом	36–50	022316 025*	Телевизор цветного изображения	755	023298 177*	Фотоаппарат «Зенит-ЕТМ»	135	024076 166*	250 рублей
021293 128*	200 рублей	—	022329 085*	Электроморсбука	42	023310 161*	250 рублей	—	024085 100*	200 рублей
021300 108*	75 рублей	—	022330 163*	200 рублей	—	023317 028*	Часы «Чайка» женские с браслетом	36–50	024086 039*	250 рублей
021332 149*	75 рублей	—	022331 194*	Самовар электрический	52	023323 148*	75 рублей	—	024085 051*	200 рублей
021353 1–200	5 рублей	—	022346 163*	Набор садовод-любителя	12–50	023326 177*	200 рублей	—	024097 165*	Часы «Маяк»
021356 199*	50 рублей	—	022358 077*	75 рублей	—	023328 106*	Стереомагнитофон приставка «Язва-221»	420	024100 1–200	5 рублей
021364 111*	75 рублей	—	022383 073*	Электродрель	70	023353 182*	100 рублей	—	024121 182*	75 рублей
021366 072*	МикроКалькулятор МК-60	45	022426 198*	Часы наручные «Полет» в хромированном корпусе	42	023356 198*	250 рублей	—	024157 192*	75 рублей
021374 1–200	5 рублей	—	022445 057*	Часы наручные женские «Электроника»	21	023374 139*	Электродрель	70	024163 020*	200 рублей
021376 125*	250 рублей	—	022463 100*	Велосипед дорожный со складной рамой	100	023389 1–200	10 рублей	—	024197 011*	Часы наручные женские «Электроника»
021412 134*	500 рублей	—	022476 191*	50 рублей	—	023404 192*	200 рублей	—	024199 169*	Планшет «Электроника»
021428 132*	200 рублей	—	022479 002*	100 рублей	—	023431 123*	75 рублей	—	024203 005*	Изделие из хрусталика
021451 104*	Набор садовода-любителя	—	022515 078*	75 рублей	—	023433 100*	Часы «Чайка» женские с браслетом	36–50	024207 099*	Электрофен «Микма»
021457 1–200	5 рублей	—	022523 193*	Набор косметический «Эльза»	15	023463 085*	Часы наручные женские «Электроника»	21	024229 088*	Электродрель
021471 1–200	5 рублей	—	022526 190*	Сервиз столовый	120	023465 037*	200 рублей	—	024230 104*	75 рублей
021489 031*	Гитара	23	022595 176*	250 рублей	—	023591 092*	200 рублей	—	024234 138*	Сервис чайный
021511 081*	250 рублей	—	022600 001*	75 рублей	—	023596 041*	Электродрель	70	024245 108*	Велосипед дорожный со складной рамой
021520 121*	200 рублей	—	022626 196*	50 рублей	—	023605 1–200	5 рублей	—	024265 187*	Багажник
021523 173*	Часы наручные мужские	—	022670 141*	75 рублей	—	023632 199*	Видеомагнитофон	—	024301 200*	Складной инструмент
021574 1–200	5 рублей	—	022713 159*	Набор эмалированных кастрюль	16–50	023645 078*	50 рублей	—	024378 085*	Стиральная машина «Фея»
021607 116*	250 рублей	—	022718 133*	Телевизор черно-белого изображения	300	023655 153*	Термос	16–50	024383 091*	Стиральная машина
021614 170*	Сервис чайный	100	022721 046*	Электропароход «Циклон-М»	56	023667 138*	100 рублей	—	024384 104*	Изделие из хрусталика
021658 190*	МикроКалькулятор МК-60	45	022731 194*	100 рублей	—	023670 050*	Гитара	23	024402	